VISITE TERRAIN DU 14 NOVEMBRE
Deux visites thématiques sont proposées au choix le 14 novembre après midi

Départ 14H15/30 de la cité des territoires en car 

Retour 17H 30 centre ville en car

- Visite 1 : le site du site de captage de l’eau de Grenoble 

« La gestion publique durable de l’eau : un travail permanent entre élus et citoyens »
 

Accueil et présentation en salle de conférence 

Visite des installations (salle des pompes + réservoir + puits de captage + visite de la réserve naturelle,  programme selon la météo)   

Animation de l'après-midi : Eric GRASSET (Président, Vice-président de la Communauté d'agglomération Grenoble-Alpes-Metropole, Conseiller délégué de Grenoble, Président de la Régie des Eaux de Grenoble, Maître de conférences en Aménagement du territoire à l'Université Jean Moulin, Lyon)  / Jacques TCHENG (Directeur général de la Régie des Eaux de Grenoble)  et Emmanuelle LUZIGNANT (Responsable production du site de Rochefort) / Michel RICHARD (Président du Comité des usagers de la Régie des Eaux de Grenoble de Grenoble)
 La visite présentera les aspects sociaux et environnementaux de la gestion d’un grand service d’eau français.
Une promenade au cœur du périmètre de protection (un des plus grands et des plus anciens d’Europe) permettra de faire le lien avec les aspects environnementaux, tandis que la visite des installations de production et de distribution mettra en lumière la relation de la régie avec ses usagers.   La Régie des Eaux de Grenoble a mis en place un partenariat constructif avec son Comité des Usagers.
Cette visite sera l’occasion de comprendre les modalités de gestion d’un service travaillant selon les préceptes du développement durable.
 

- Visite 2 : le site du SIERG (Syndicat intercommunal des eaux de la région grenobloise)

« La production d'eau potable au regard de l'histoire »

Accueil - visite des installations et mini conférence 

(site de Jouchy – Saint Pierre de Mésage)

Animation de l'après midi : Claude BERTRAND (Président du Syndicat Intercommunal des eaux de la région grenobloise) / Jean Noël PARPIILLON  (Directeur du Syndicat Intercommunal des eaux de la région grenobloise), et avec Jean BILLET (Professeur honoraire des universités (IGA)).

La visite permettra d’appréhender l’histoire du SIERG (Etablissement public composé de 32 communes adhérentes), depuis sa création en 1947 jusqu’à nos jours, et de découvrir l’un de ses sites de captage. Syndicat producteur d’eau de la région grenobloise attaché aux notions de solidarité et de service public, le SIERG s’est développé dans la cuvette grenobloise depuis le territoire de la vallée de la Romanche au rythme de l’évolution de l’agglomération et de l’activité économique (hydroélectricité, papeterie, nanotechnologie…). Le SIERG alimente 220 000 habitants par une eau naturellement pure ; c’est cette qualité incomparable qui a notamment attiré dans la vallée du Grésivaudan nombres d’entreprises de renommée internationale spécialisées dans les nanotechnologies. La rencontre permettra d’aborder les liens qu’entretient le SIERG avec les acteurs économiques et sociaux de la région, son mode de fonctionnement avec les communes adhérentes, et sa réflexion quant à l’avenir du service public de l’eau.

